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Sobota, 3. junij 2017 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, racunalo in
geometrijsko orodje (Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo).
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo §ifro
vpisite tudi na konceptna lista.

Izpitna pola vsebuije 4 strukturirane naloge. Prvi dve nalogi sta obvezni, med ostalima dvema izberite in resite eno. Stevilo
tock, ki jih lahko doseZete, je 40. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko
pomagate s standardno zbirko zahtevnej$ih formul na strani 3.

V preglednici z "X" zaznamuite, katero od izbimih nalog naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo od teh ocenil
prvo nalogo, ki ste jo reSevali.

3. | 4

Resitve, ki jih pisite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svin¢nikom, vpisujte v izpitno polo pod besedila nalog in na
naslednje strani. Risete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi
zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 to¢kami. Strani od 12 do 16 so rezervne; uporabite jih le, ¢e vam zmanjka
prostora. Jasno oznacite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki resitev, ki jih lahko naredite na konceptna
lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi ra¢uni in sklepi. Ce ste
nalogo reevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 5 rezervnih.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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a"+0" =(@+0)(a" " —a" B+ a" % — ..+ a®" P —ab" 2 +b""),Ee je n liho naravno Stevilo

a" =" =(@—0)(a" "+ B+a" P+ +a?" P L ab" 2+ ), Eeje n €N
Evklidov in viginski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b* = cb,, v’ = a;b,

Polmera trikotniku oCrtanega in v€rtanega kroga: R = abe . _ i, s=atbte

45’ s 2

Kotne funkcije poloviénih kotov:

inZ — 4 [1=cosz z _ |1+cosz z _ _sing
SN =+ 5 Sy =H T o o BN =T

Adicijski izrek:
sin(z +y) = sinzcosy 4 coszsiny
cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny

tanz +tany

tan =2

(z+9) 1—tanztany
Faktorizacija:
sinz +siny = 23in$;ycosx£y, sinz —siny = ZCos%sin%
oSz + COSYy = 2008~ er Ycost ; Y cosz—cosy = —2sin$—+ysin%

in(z +
tanx +tany = %
Razclenitev produkta kotnih funkcij:
sinzsiny = —%[cos(a: +y)—cos(z —y)]
COSTCOSY = %[cos(:z: +y) +cos(z —y))
sinzcosy = %[sin(:c +y)+sin(z —y)]
azry +by, —c

Razdalja tocke T (zq, o) od premice az +by—c=0: d(Ty, p) =

Va? + b2
Plogina trikotnika z oglid&i A(z;,y), B(,,9,) C(23,95):
§= %|(5”2 =) (s — 1) — (23 —24) (02 — y1)|

Elipsa: e2=a2 —-b2. e =%, a>b
a

Hiperbola: ¢ = a® +b2, ¢ =<, a je realna polos
a

Parabola: y2 = 2px, gorisCe G[g, O]

Kompozitum funkcij: (g0 f)(z) = g(f(z))

Bernoullijeva formula: P(n,p,k) = (2 )p* (1—p)" ™"

. dz 1 T
Integral: =—arctan=+C
g fxz +a2 a a

L |
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Naloga 1 je obvezna.

1. Dani sta realni funkciji f in ¢ s predpisoma f(z) =

1.1.

1.2

1.3.

1.4.

%(e‘” +e ) in g(z)= %(e" —e 7).

V preglednico zapiSite definicijsko obmocje in zalogo vrednosti funkcij f in g.

Predpis funkcije Definicijsko obmocje Zaloga vrednosti
J@)=3(e" +e7)
2
g(z) = 1(6” —e™)
2

Dokazite, da za vsak z € R velja f'(z) = g(z) in ¢'(z) = f(z).

(5 tock)

Dokazite, da je funkcija f soda in da je funkcija g naras&ajoCa.

(2 tocki)
Dokazite, da tangenta na graf funkcije f v tocki T(1, y1) seka ordinatno os v tocki
z ordinato e™".

(3 tocke)
IzraCunajte nedoloCeni integral fg(z)da;

(4 tocke)

i ]

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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Naloga 2 je obvezna.

2.

L] ]

M1 7 1 4 0 2 1 2 0 6

V nalogi obravnavamo $tiri trapeze, za vse pa velja: osnovnici merita « =|AB| =6 cm in
¢ =|CD|=4 cm, dolZina kraka d paje d =|AD|=5cm.

21.

2.2.

2.3.

24,

V prvem trapezu se nosilki krakov sekata v to¢ki E . IzraCunajte dolZino daljice DE .

(2 tocki)
V drugem trapezu je velikost kota 3 = «ABC enaka 67° . IzraCunajte velikost kota
a =< BAD . Rezultat zaokrozite na minuto.

(3 tocke)
V tretjem trapezu diagonala BD meri 7 cm . Izradunajte dolZino kraka b = |BC].

(4 tocke)
V Cetrtem trapezu je velikost kota o = «<BAD enaka 60°. Na stranici AD je tocka T, na
stranici AB pa tocka V , da velja [AT| =|AV]|. Izratunaijte, pri kateri dolZini |[AT| bo
ploScina trikotnika VBT najvecdja.

(4 tocke)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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[
Naloga 3 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole. e
=
3. Resite naslednje naloge. o
()
3.1. Resite enadbo sinZ +cosz=1. S
2 o
o
(5 tock) =
3.2. Zakatere vrednosti m € R ima enacba tanz + cotz = m realne resSitve? >

(4 tocke)

3.3. Zakatere vrednosti a € R ima enacba (4 —a)sinz = 2a — 3 realne resitve?
(4 tocke)



V sivo polje ne pisite.
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Naloga 4 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole.

4.

TNV LEA ]

M1 7 1 4 0 2 1 2 1 0

Mali Simon, ki ne zna niti brati niti pisati, se igra z dedkovim pisalnim strojem. Ta ima 40 enako
velikih tipk, na katerih so oznake: 25 velikih ¢rk slovenske abecede, 10 Stevk in 5 simbolov.

41.

4.2.

4.3.

4.4.

Simon na slepo pritisne na eno izmed tipk. Koliksna je verjetnost dogodka A, da bo
pritisnil na eno izmed ¢&rk svojega imena?

(3 tocke)
Simon na slepo natipka 5 znakov. KolikSna je verjetnost dogodka B, da bo napisal svoje
ime? Kolikdna je verjetnost dogodka C', da bo napisal vse &rke svojega imena?

(4 tocke)
Simon na slepo natipka 3 znake. KolikSna je verjetnost dogodka D, da je natipkal tri
enake Stevke, e vemo, da je najprej pritisnil tipko s sodo Stevko?

(3 tocke)
Simon na slepo natipka 12 znakov. KolikSna je verjetnost dogodka E, da je natanko
desetkrat natipkal ¢rko slovenske abecede?

(3 tocke)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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REZERVNA STRAN

=

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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REZERVNA STRAN
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V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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REZERVNA STRAN

=

V sivo polje ne pisite.



